

绿了山乡 富了村民

(上接一版)的产业思路,在王坪村核桃建园1000亩、栽植烤烟200亩、种植黄姜500亩、养猪1500头、羊600头、牛200头、鸡4万羽,两年累计投资达280万元。但经过两年的发展,发现这些传统产业虽然在增加农民收入,促使贫困户脱贫中起了巨大的作用,但受市场及其他因素的影响比较大,不能实现村民靠产业长期发展的愿望。2016年,经过多方打听,市医保处处长冯君得知原西北农林科技大学副研究员朱平风(已故)退休后长期在瀛湖坚持南方特色水果引进培育,便多次到瀛湖向他请教。被诚心打动的朱平风不顾年事已高、身体缠身等情况,先后4次赴王坪进行了1个多月的考察,最终给王坪村产业发展开出了“药方”:高山种拐枣,中低山种杨梅、枇杷,并辅种油牡丹、烤烟、黄姜、核桃等,并做出了详细的产业发展规划。该村确定了能人返乡创业示范带动、巩固传统养殖项目、提升劳务输出质量、发展特色林果产业的路子,制定了“123”的发展目标,即每户输出1名劳动力,建2亩果园,发展3头畜。该规划的实施,让王坪村彻底变了样,分布在中低山上的枇杷、杨梅、油牡丹、蒙菊、李子和中高山的核桃、拐枣一道,把王坪村变成了“花果山”。

仅形不成规模,也难取得长效发展。面对村里青壮年劳动力都外出务工,留守的老人妇女没有发展产业的经验,更没有资金投入的实际,市医保处及村组干部在帮扶的过程中,想办法和本村外出乡贤、务工人员联系,希望用好的产业规划吸引他们返乡投资发展产业。2015年,在村组干部的帮助下,村上成立了康鑫畜禽养殖公司和畜牧养殖专业合作社。公司成立后,市医保中心向各方争取投入项目资金20万元,并撬动社会资金200余万元,养猪1500头、羊600头、牛200头、鸡4万羽(其中扶持贫困户养鸡近1.5万羽)。在畜牧、烤烟、劳务等产业的带动下,当年全村农户人均纯收入达到了1.2万元,较上年度增长1000元,产业收入在农民总收入中的比重也得到了提高。2016年,在确定发展特色林果产业后,他们便动员本村外出能人、在西安开建筑公司的赵永明、赵永林回乡投资建园。两堂兄回乡考察后,便注入资金500万元,成立了陕西宏豪建设集团农林旅综合开发公司,并吸引了另外当地8名务工人员入股,在村上流转土地发展了杨梅园、枇杷园。目前,早期栽种的枇杷已经产了两季,杨梅也在今年开始挂果。目前,已有310多名群众,放弃了外出务工,选择到园区务工,在获得土地流转、企业分红等收入的同时,每年还能挣到1万元左右的劳务费,实现了农民变股东,外出务工变产业工人的转变。

“在市医保处的倾力帮扶下,目前全村已有1000亩核桃园、1000亩拐枣建园、2900亩特色林果园和油用牡丹基地、280亩黄姜、165亩烤烟,真正实现让王坪村变为“花果山”的愿望。2019年12月,全村已经整村脱贫出列,人均纯收入达到了12667.5元,比未开展脱贫攻坚前的2013年净增长58.6%,村民品尝到了产业发展带来的甜头。”采访中,王坪村党支部书记、主任潘明来略显激动地说。

引进一批企业,让农民变产业工人

产业要发展,仅靠农民单打独斗不

案,建立“红黄绿”征迁工作台账,把未签订协议的用红色标记,已签订协议的用黄色标记、已完成拆迁的用绿色标记,实行动态销号管理。干部坚持一线蹲守,吃住在村,白天到村组宣讲政策,晚上入户动员征迁,“5+2、白+黑、0休假”连续作战,人人身上有担子,形成学、比、赶、超的氛围,全面撕开了征迁工作口子,使“红黄绿”台账由一片红逐步飘黄变绿。

凝心聚力,破解难题

2018年年初,平利县城关镇干部成余已逾58岁,但他仍然奋战在龙古村平利高速公路建设征迁一线,他说自己能在退休前参与平利高速公路建设这样的大事,也算是为自己一辈子的工作经历画上了一个精彩的句号。村上的老洪十分倔强,不肯拆除养鸡场和附属用房,成余和同事前后20余次登门做工作,最终老洪同意拆除配合建设。平利坚持依法征迁、协议征迁,以情促迁相结合,制定“一户一策”征迁方

主动思谋,搭上快车

平利高速公路的通车,带给平利的不仅是时空转换上的便捷,更是思想观念和发展理念上的变革。平利高速通车,让平利更好地融入“关中——天水经济区”和“成渝经济区”,必将进一步带动平利县整体经济快速增长。平利高速公路的通车,带给平利的不仅是时空转换上的便捷,更是思想观念和发展理念上的变革。平利高速通车,让平利更好地融入“关中——天水经济区”和“成渝经济区”,必将进一步带动平利县整体经济快速增长。



旅游:擦亮中国长寿文化之乡金字招牌

在平利高速公路竣工通车前夕,镇坪未雨绸缪,及早谋划部署通车后旅游宣传推介,提前做好吃、住、行、游、购、娱等接待工作,力求通过全方位服务吸引游客来到中国长寿文化之乡——镇坪旅游观光,投资兴业。截至目前,镇坪县宾馆酒店床位已增至2200余张,两家大型酒店正在紧锣密鼓地装修完善,准备在高速正式通车后开门迎客。在重要路段投放旅游广告、高速公路立交和服务区制作安装大型旅游宣传广告,印制的《中国长寿文化之乡画册》《镇坪导游图》《镇坪旅游宣传册》在县内宾馆、酒店、农家乐全部覆盖,百余名旅游志愿者者全力以赴。

前景:年轻人返乡渐多

静等平利高速竣工通车的镇坪人已经悄然行动起来,近几日又开业了10家农家乐、16家民宿。由于疫情影响,家住镇坪镇中坝村的张小林一直没有外出务工,眼瞅着高速公路通了,她寻思着将自家的落地房装修后开办成民宿。还有许多外出务工的镇坪人,做出同样的选择。“我准备买个车,跑运输,在家门口挣钱。”曾家镇琉璃村村民刘华说。这几年在外打工挣了点钱,路通了,打算回家办个厂。“在浙江打工的林玉茹有这样的想法。”



勤俭节约为持家之本,艰苦奋斗是治国之要,这是亘古不变的真理。在漫长的历史中,人们追求美好生活的出发点,始终是“勤俭”二字。由勤俭由奢,是解读众多朝代兴亡更迭的一把密钥。中华民族自古以来就有敬天惜粮、勤俭节约的传统。俭以养德,克勤于邦,克俭于家。勤俭节约,是中华民族的传统美德,是中华民族对个人的要求和家规家法,也是中华民族对国家和民族发展的深刻思考。新华社发 朱慧卿作

人的生活。平利高速公路不仅是镇坪县连南接北的高速大通道,更成为西安经安康至渝东北、鄂西南、湖南及两广地区的公路主通道,高速竣工通车,有效实现“关中——天水经济区”和“成渝经济区”的高速对接,对提升“西三角经济圈”的交通条件,加快安康交通枢纽建设、促进陕南经济、镇坪县域经济的循环发展,打造鄂陕渝湘生态旅游精品走廊具有举足轻重的作用,它必将成为一条希望之路、腾飞之路。连日来,镇坪县各单位均做好各方面准备,迎接平利高速公路通车。县水利局着力从休闲农业入手,培育现代休闲旅游农业,加强农产品安全检查,构建绿色农业。县市场监管局简化办证程序,全力实施“三证合一”登记制度,实行“一照一码”登记模式,为企业注册开设“绿色通道”。县公安局交警大队50名警力用于一线执法执勤,计划在4个高速出口建设高清卡口,协调高速管理部门,共享电子监控信息网络,对辖区交通流量、治安状况进行24小时监控,构筑平安镇坪……

行动:兑现喜迎的承诺

平利高速公路将直接影响到镇坪

欢迎报考安康职业技术学院

安康职业技术学院是经省政府批准、教育部备案的一所公办全日制高等职业院校。为一所融中等职业教育与高等职业教育于一体,职业教育与技能培训并举,全日制学历教育与成人继续教育兼顾的具有综合办学功能的高等职业院校。学院占地面积630亩,校舍建筑面积25.9万平方米。教学仪器设备总值8000余万元,有多个校内、外专业实验实训室、实践基地,馆藏图书近50万册,有安康市示范性综合实践基地、附属小学、汽车驾驶培训学校和三甲、三乙、二甲附属医院各1所。现有教职工595人,其中副高以上职称153人,硕士以上学位122人,省市专业研究会、学术委员会主委、副主任或理事、会员80余人,全日制高职在校学生1.3万人。学院共开设医药卫生类、教育与体育类、文化艺术类、电子信息类、土木建筑类、财经商贸类、装备制造类、旅游类、能源动力与材料类九大类专业35个,形成了以医药卫生类专业为主导,以教育、工程、经贸、管理等多类专业协调发展的格局。其中护理专业为国家骨干专业、国家级生产性实训基地,养老照护、云计算为国家1+X证书制度试点项目,护理、临床医学、学前教育专业为省级“一流专业”,临床医学、护理、医学检验技术3个专业为省级“专业综合改革项目”。